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Estudo de Opinião efetuado pela Eurosondagem, S.A., de 13 a 17 de Dezembro de 2018. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores selecionados e supervisionados. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente em Portugal Continental e habitando 

em lares com telefone da rede fixa. 

A amostra foi estratificada por Região (Norte – 20,6%; A.M. do Porto – 14,5%; Centro – 28,5%; 

A.M. de Lisboa – 26,5%; Sul – 9,9%), num total de 1.018 entrevistas validadas. 

Foram efetuadas 1.170 tentativas de entrevistas e, destas, 152 (13,0%) não aceitaram colaborar 

Estudo de Opinião. 

A escolha do lar foi aleatória nas listas telefónicas e o entrevistado, em cada agregado familiar, 

o elemento que fez anos há menos tempo, e desta forma aleatória resultou, em termos de sexo, 

(Feminino – 50,9%; Masculino – 49,1%) e, no que concerne à faixa etária, (dos 18 aos 30 anos 

– 17,7%; dos 31 aos 59 – 51,1%; com 60 anos ou mais – 31,2%). 

O erro máximo da Amostra é de 3,07%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social. 

 

 

Lisboa, 04 de Janeiro de 2019 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 

Rui Oliveira Costa 
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PERFIL DO ENTREVISTADO 
 
 
 
 
 
 
 
 

P-1  - Sexo   

      

 Feminino 518 50,9% 

 Masculino 500 49,1% 

 Total 1018 100,0% 

    

P-2 Faixa Etária   

  

 Dos 18 aos 30 anos 180 17,7% 
 Dos 31 aos 59 anos 520 51,1% 

 Mais de 60 anos 318 31,2% 

 Total 1018 100,0% 

    

P-3 Regiões   

  

 Norte 210 20,6% 
 AM Porto 148 14,5% 
 Centro 290 28,5% 
 AM Lisboa 270 26,5% 

 Sul 100 9,9% 

 Total 1018 100,0% 
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=RESULTADOS GLOBAIS= 

P1 
Já ouviu falar de um novo partido, chamado 
Aliança? 

GLOBAL 

 Sim 21,4% 

 Não / Não Responde 78,6% 

 Total 100,0% 

P2 
Sabe que foi Pedro Santana Lopes quem fundou o 
novo partido Aliança? 

GLOBAL 

 Sim 31,2% 

 Não / Não Responde 68,8% 

 Total 100,0% 

P3 A criação do novo partido – ALIANÇA, é para si: GLOBAL 

 Bom para o país 19,6% 

 Não vem trazer qualquer utilidade 58,3% 

 Tem dúvidas/NS/NR 22,1% 

 Total 100,0% 

P4 
Em relação a Pedro Santana Lopes, que 
características considera que se aplicam mais 
(pode escolher até 3) 

(*) 
GLOBAL 

 Competência 23,6% 

 Espírito de diálogo 10,8% 

 Experiência Política 65,8% 

 Frontalidade 36,3% 

 Preocupações Sociais 9,8% 

 Seriedade 19,6% 

 Tolerância 12,8% 

 Vontade de Mudança 68,8% 
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P5 
Que questões (reformas) acha que a Aliança deve 
privilegiar? (pode escolher até três) 

(*) 
GLOBAL  

 Defesa e Segurança 10,8% 

 Deficit do Estado e Dívida Publica 12,8% 

 Descentralização e ou Regionalização 7,9% 

 Educação 29,5% 

 Investimento e Desenvolvimento económico 16,7% 

 Segurança Social 47,2% 

 Serviço nacional de Saúde 75,6% 

 Sistema Eleitoral e Sistema Político 17,7% 

P6 Abstém-se algumas vezes de votar?  GLOBAL 

 SIM -------------------------CONTINUAR 36,3% 

 Não (voto sempre) --------ACABAR 52,1% 

 NS/NR----------------------ACABAR 11,6% 

 Total 100,0% 

P7 
A existência de mais uma opção (A Aliança) pode 
levá-lo(a) a votar em próximas eleições? (*) 

GLOBAL 

 Sim                 29,7% 

 Não  43,0% 

 Tem Dúvidas / NS/NR                  27,3% 

 Total 100,0% 
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P1 
Já ouviu falar de um novo partido, chamado 
Aliança? 

FEMININO MASCULINO 

 Sim 18,9% 24,0% 

 Não / Não Responde  81,1% 76,0% 

 Total 100,0% 100,0% 

P2 
Sabe que foi Pedro Santana Lopes quem 
fundou o novo partido Aliança? 

FEMININO MASCULINO 

 Sim 28,6% 34,0% 

 Não / Não Responde  71,4% 66,0% 

 Total 100,0% 100,0% 

P3 
A criação do novo partido – ALIANÇA, é para 
si: 

FEMININO MASCULINO 

 Bom para o país 19,1% 20,2% 

 Não vem trazer qualquer utilidade 56,8% 59,8% 

 Tem dúvidas/NS/NR 24,1% 20,0% 

 Total 100,0% 100,0% 

P4 
Em relação a Pedro Santana Lopes, que 
características considera que se aplicam mais 
(pode escolher até 3) 

(*) 
FEMININO 

(*) 
MASCULINO 

 Competência 23,2% 24,0% 

 Espírito de diálogo 9,7% 12,0% 

 Experiência Política 67,6% 64,0% 

 Frontalidade 38,6% 34,0% 

 Preocupações Sociais 9,7% 10,0% 

 Seriedade 19,3% 20,0% 

 Tolerância 11,6% 14,0% 

 Vontade de Mudança 65,6% 72,0% 
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P5 
Que questões (reformas) acha que a Aliança 
deve privilegiar? (pode escolher até três) 

(*) 
FEMININO 

(*) 
MASCULINO 

 Defesa e Segurança 11,6% 10,0% 

 Deficit do Estado e Dívida Publica 9,7% 16,0% 

 Descentralização e ou Regionalização 7,7% 8,0% 

 Educação 30,9% 28,0% 

 Investimento e Desenvolvimento económico 13,5% 20,0% 

 Segurança Social 48,3% 46,0% 

 Serviço nacional de Saúde 77,2% 74,0% 

 Sistema Eleitoral e Sistema Político 11,6% 24,0% 

P6 Abstém-se algumas vezes de votar?  FEMININO MASCULINO 

 Sim -------------------------CONTINUAR 38,6% 34,0% 

 Não (voto sempre) --------ACABAR 48,3% 56,0% 

 NS/NR----------------------ACABAR 13,1% 10,0% 

 Total 100,0% 100,0% 

P7 
A existência de mais uma opção (A Aliança) 
pode levá-lo(a) a votar em próximas eleições? 
(*)  

FEMININO MASCULINO 

 Sim 30,0% 29,4% 

 Não 42,5% 43,5% 

 Tem Dúvidas / NS/NR       27,5% 27,1% 

 Total 100,0% 100,0% 
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P1 
Já ouviu falar de um novo partido, 
chamado Aliança? 

18-30 31-59 60 ou + 

 Sim 20,0% 22,3% 20,8% 

 Não / Não Responde 80,0% 77,7% 79,2% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 

P2 
Sabe que foi Pedro Santana Lopes 
quem fundou o novo partido Aliança? 

18-30 31-59 60 ou + 

 Sim 33,3% 30,4% 31,4% 

 Não / Não Responde 66,7% 69,6% 68,6% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 

P3 
A criação do novo partido – ALIANÇA, é 
para si: 

18-30 31-59 60 ou + 

 Bom para o país 19,4% 21,2% 17,3% 

 Não vem trazer qualquer utilidade 61,1% 58,3% 56,6% 

 Tem dúvidas/NS/NR 19,5% 20,5% 26,1% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 

P4 
Em relação a Pedro Santana Lopes, que 
características considera que se 
aplicam mais (pode escolher até 3) 

(*) 
18-30 

(*) 
31-59 

(*) 
60 ou + 

 Competência 22,2% 25,0% 22,0% 

 Espírito de diálogo 8,3% 13,5% 7,9% 

 Experiência Política 55,6% 75,0% 56,6% 

 Frontalidade 33,3% 38,5% 34,6% 

 Preocupações Sociais 11,1% 9,6% 9,4% 

 Seriedade 16,7% 22,1% 17,3% 

 Tolerância 13,9% 9,6% 17,3% 

 Vontade de Mudança 61,1% 76,0% 61,3% 
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P5 
Que questões (reformas) acha que a 
Aliança deve privilegiar? (pode 
escolher até três) 

(*) 
18-30 

(*) 
31-59 

(*) 
60 ou + 

 Defesa e Segurança 8,3% 14,4% 6,3% 

 Deficit do Estado e Dívida Publica 11,1% 16,3% 7,9% 

 Descentralização e ou Regionalização 11,7% 6,2% 8,5% 

 Educação 30,6% 33,7% 22,0% 

 Investimento e Desenvolvimento económico 13,9% 22,1% 9,4% 

 Segurança Social 19,4% 76,0% 15,7% 

 Serviço nacional de Saúde 93,9% 58,3% 93,7% 

 Sistema Eleitoral e Sistema Político 16,7% 22,1% 11,0% 

P6 Abstém-se algumas vezes de votar?  18-30 31-59 60 ou + 

 Sim -------------------------CONTINUAR 38,9% 38,5% 31,4% 

 Não (voto sempre) --------ACABAR 50,0% 51,9% 53,5% 

 NS/NR----------------------ACABAR 11,1% 9,6% 15,1% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 

P7 
A existência de mais uma opção (A 
Aliança) pode levá-lo(a) a votar em 
próximas eleições? (*) 

18-30 31-59 60 ou + 

 Sim 28,6% 30,0% 30,0% 

 Não 41,4% 42,5% 45,0% 

 Tem Dúvidas / NS/NR                  30,0% 27,5% 25,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P1 
Já ouviu falar de um novo 
partido, chamado Aliança? 

NORTE 
A.M. 

PORTO CENTRO 
A.M. 

LISBOA SUL 

 Sim 19,0% 22,3% 20,7% 24,1% 20,0% 

 Não / Não Responde 81,0% 77,7% 79,3% 75,9% 80,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

P2 
Sabe que foi Pedro Santana 
Lopes quem fundou o novo 
partido Aliança? 

NORTE 
A.M. 

PORTO 
CENTRO 

A.M. 
LISBOA 

SUL 

 Sim 30,0% 32,4% 31,0% 33,3% 27,0% 

 Não / Não Responde 70,0% 67,6% 69,0% 66,7% 73,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

P3 
A criação do novo partido – 
ALIANÇA, é para si: 

NORTE 
A.M. 

PORTO CENTRO 
A.M. 

LISBOA SUL 

 Bom para o país 19,5% 20,3% 17,6% 22,2% 18,0% 

 Não vem trazer qualquer utilidade 57,6% 58,8% 59,3% 56,7% 60,0% 

 Tem dúvidas/NS/NR 22,9% 20,9% 23,1% 21,1% 22,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

P4 

Em relação a Pedro Santana 
Lopes, que características 
considera que se aplicam mais 
(pode escolher até 3) 

(*) 
NORTE 

(*) 
A.M. 

PORTO 

(*) 
CENTRO 

(*) 
A.M. 

LISBOA 

(*) 
SUL 

 Competência 23,8% 24,3% 24,1% 21,9% 25,0% 

 Espírito de diálogo 9,5% 10,1% 12,1% 11,1% 10,0% 

 Experiência Política 61,9% 68,2% 65,2% 70,4% 60,0% 

 Frontalidade 33,3% 37,2% 37,2% 37,4% 36,0% 

 Preocupações Sociais 5,2% 10,8% 10,0% 11,5% 13,0% 

 Seriedade 19,0% 15,5% 20,7% 22,2% 17,0% 

 Tolerância 11,9% 13,5% 13,1% 13,3% 11,0% 

 Vontade de Mudança 82,9% 63,5% 52,1% 71,5% 88,0% 
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P5 
Que questões (reformas) acha 
que a Aliança deve privilegiar? 
(pode escolher até três) 

(*) 
NORTE 

(*) 
A.M. 

PORTO 

(*) 
CENTRO 

(*) 
A.M. 

LISBOA 

(*) 
SUL 

 Defesa e Segurança 10,0% 10,1% 10,7% 12,2% 10,0% 

 Deficit do Estado e Dívida Publica 11,9% 13,5% 13,1% 13,3% 11,0% 

 Descentralização e ou Regionalização 8,6% 7,4% 9,3% 5,6% 9,0% 

 Educação 26,2% 32,4% 32,1% 28,5% 27,0% 

 
Investimento e Desenvolvimento 
económico 

14,3% 16,9% 17,9% 17,8% 15,0% 

 Segurança Social 47,6% 40,5% 52,4% 44,4% 48,0% 

 Serviço nacional de Saúde 75,2% 70,3% 76,9% 78,1% 74,0% 

 Sistema Eleitoral e Sistema Político 15,7% 18,2% 15,2% 22,2% 16,0% 

P6 
Abstém-se algumas vezes de 
votar?  

NORTE A.M. 
PORTO 

CENTRO A.M. 
LISBOA 

SUL 

 Sim ------------------CONTINUAR 38,1% 35,1% 35,2% 37,0% 36,0% 

 Não (voto sempre)--ACABAR 50,0% 54,1% 51,7% 52,6% 53,0% 

 NS/NR---------------ACABAR 11,9% 10,8% 13,1% 10,4% 11,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

P7 
A existência de mais uma opção 
(A Aliança) pode levá-lo(a) a 
votar em próximas eleições? (*) 

NORTE 
A.M. 

PORTO 
CENTRO 

A.M. 
LISBOA 

SUL 

 Sim       31,3% 28,8% 29,4% 30,0% 27,8% 

 Não  41,3% 51,9% 40,2% 43,0% 41,7% 

 Tem Dúvidas / NS/NR                  27,4% 19,3% 30,4% 27,0% 30,5% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 




